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Corrigé Exercice  11  
 

 
 

𝟏) 𝐴 = 𝟐 𝐵 = −𝟑𝒙 𝐶 = 𝟓𝒙 𝐺 = 𝟐𝒙 + 𝟑 𝐻 = 𝟏 + 𝟑𝒙 

𝐷  𝑖𝑚𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒 𝐸 = 𝟏 − 𝟐𝒙 
𝐹 = 𝑒2𝑥 × 𝑒ln(3) 
𝐹 = 𝟑𝒆𝟐𝒙 

𝐼  𝑖𝑚𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒 
𝐽 = 5𝑥 × (−2𝑥) 
𝐽 = −10𝑥2 

 
 

2)𝑎)   
2𝑥 + 1 = ln 2 

𝑏)  
3 − 𝑥 = ln 3 

𝑐)  

ln (
𝑥

2
) < 0,5𝑥 − 5 

𝑑)    
0,1𝑥2 = ln(𝑥 − 1) 

𝑒)   ln(𝑒𝑥(𝑥 + 1)) ≥ 0 

⇔  ln(𝑒𝑥)
+ ln(𝑥 + 1)
≥ 0  

⇔   𝑥 + ln(𝑥 + 1) ≥ 0 
 
 

𝟑)𝒂)   𝟐 − 𝒙 = 𝒆−𝟒 𝒃)    𝟓𝒙 ≤ 𝒆𝟐𝒙 𝒄)    𝒙 − 𝟏 = 𝒆𝒙+𝟏 𝒅)  
𝟏

𝒙 + 𝟑
> 𝒆𝟏−𝒙 

 
 

𝟒)  𝐴 = ln(𝑒𝑥) − ln 2 − (𝑥 − 3) = 𝑥 − ln 2 − 𝑥 + 3 = 𝟑 − 𝐥𝐧 𝟐  

 

𝐵 = 𝑒ln 6 × 𝑒−2 ln 3 = 6 × (𝑒ln 3)
−2

= 6 × 3−2 = 
6

32 =
6

9
=

𝟐

𝟑
                   𝐶 = 

2𝑥

ln(𝑒𝑥)+ln(1−𝑥)
  = 

𝟐𝒙

𝒙+𝐥𝐧(𝟏−𝒙)
  

 

𝐷 = 
𝑒ln(2𝑥)−1

ln(2𝑒3𝑥)
 = 

𝑒ln(2𝑥)×𝑒−1

ln(2)+ln(𝑒3𝑥)
 = 

2𝑥×𝑒−1

ln(2)+3𝑥
 = 

𝟐𝒙

𝒆(𝐥𝐧 𝟐+𝟑𝒙)
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 Un peu plus… 

1) 𝑒𝛼−1 =
1

3𝑒𝛼   ⇔  ln(𝑒𝛼−1) = ln (
1

3𝑒𝛼)     ⇔    𝛼 − 1 = − ln(3𝑒𝛼) 
 

                             ⇔   𝛼 − 1 = − ln 3 − 𝛼    ⇔       2𝛼 = 1 − ln 3        CQFD 
 

2) 1 <
𝑒𝑥

𝑥
< 𝑒 ⇔  ln(1) < ln (

𝑒𝑥

𝑥
) < ln(𝑒)   ⇔   0 < ln(𝑒𝑥) − ln(𝑥) < 1 

                                                                                ⇔    0 < 𝑥 − ln 𝑥 < 1          CQFD 
 

3) 𝑔(𝑥) = ln (
1

𝑥2  𝑒− 
1

2𝑥) = ln (𝑒− 
1

2𝑥) − ln(𝑥2) = −
1

2𝑥
− 2 ln 𝑥 

                 =
−1−4𝑥 ln 𝑥

2𝑥
= − 

1+4𝑥 ln 𝑥

2𝑥
            CQFD 

𝑠2 − 𝑠 = ln (
3

𝑠
) 

En passant à l’exponentielle 

𝑒𝑠2−𝑠 =
3

𝑠
      ⇔    

𝑒𝑠2

𝑒𝑠
=

3

𝑠
 

⇔
𝑒𝑠2

3
=

𝑒𝑠

𝑠
   ⇔

𝑒𝑠

𝑠
=

1

3
𝑒𝑠2

     

𝐶𝑄𝐹𝐷 

 

 

  



Corrigé Exercice  13  
 

 

Corrigé Partie 1  
 

Soit 𝑔 la fonction définie sur Ë  par 𝑔(𝑥) = 𝑒𝑥 − 𝑥𝑒𝑥 + 1 
 

1)  𝑔′(𝑥) = 𝑒𝑥 − 𝑒𝑥 − 𝑥𝑒𝑥 = −𝒙𝒆𝒙 
 

2) a. On a 𝑔(0) = 2 et 𝑔(2) ≃ −6 

𝑔 est continue et strictement croissante sur [0 ; 2], avec 𝑔(0) > 0 et 

𝑔(2) < 0, d’après le théorème des valeurs intermédiaires, l’équation 

𝒈(𝒙) = 𝟎 admet une unique solution sur [0 ; 2] (et d’ailleurs sur [0 ; 

+∞[ vu qu’elle y est strictement décroissante et y change de signe) 

b. On a 𝑔(1,278) > 0 et 𝑔(1,279) < 0  donc :  𝜶 ≃ 𝟏, 𝟐𝟖 

c.  On sait que 𝑔(𝛼) = 0 ⇔   𝑒𝛼 − 𝛼𝑒𝛼 + 1 = 0  

⇔   (1 − 𝛼)𝑒𝛼 + 1 = 0 ⇔  (1 − 𝛼)𝑒𝛼 = −1  ⇔  𝒆𝜶 =
−𝟏

𝟏−𝜶
=

𝟏

−𝟏+𝜶
 

 

         3)  

Corrigé Partie 2  
 

1)  𝐴′(𝑥) =
4(𝑒𝑥 + 1) − 4𝑥𝑒𝑥

(𝑒𝑥 + 1)2
=

4(𝑒𝑥 − 𝑥𝑒𝑥 + 1)

(𝑒𝑥 + 1)2
=

4𝑔(𝑥)

(𝑒𝑥 + 1)2
 

Comme le carré du dénominateur est toujours positif, on a bien  𝐴′(𝑥)  

du même signe que 𝑔(𝑥) 
  

         2)  

Corrigé Partie 3 
 

L’aire du rectangle OMPQ est égale à : 

  𝑥 × 𝑓(𝑥) =
4

𝑒𝑥+1
 × 𝑥 = 𝐴(𝑥)  où 𝐴 est la fonction 

étudiée partie 2. 

 

D’après le tableau de variation de 𝐴, elle admet un 

maximum en 𝒙 = 𝜶  (qui est de 
4𝜶

𝑒𝜶+1
 ) 

 

 

 

 

x –∞ 0 +∞ 

−𝑥 + 0 − 

𝑒𝑥 + | + 

𝑔′(𝑥) + 0 − 

𝑔(𝑥) ↗ 
2 
 ↘ 

 

 

x 0 𝜶 +∞ 

𝑔(𝑥) + 0 − 
 

 

x 0 𝜶 +∞ 

𝑔(𝑥) + 0 − 

𝐴(𝑥) ↗ 

4𝜶

𝑒𝜶+1
  

  
↘ 

 

𝒞 

M 

× 

× 

P 

 

Q × 


